

在阅读中寻找快乐

小记者走进湖南理工学院图书馆迎接世界读书日

□本报记者 仇玉姣 见习记者 刘勇 实习生 陈为杰

读万卷书,行万里路。4月21日,岳阳日报小记者活动中心与湖南理工学院图书馆联合举办“走进理工图书馆——漫步书海”活动,旨在让小记者全方位了解高校图书馆的功能,进一步开阔眼界,提升自我,并引导小记者爱上阅读、养成阅读习惯。这次活动也是为了迎接4月23日第24个世界读书日的到来。

“好多书啊!”刚一走进图书馆,小记者们就发出了感叹。湖南理工学院图书馆晚八点书友会负责人曹小佳老师,在多功能报告厅向小记者们热情地介绍起了图书馆的情况和参观流程。湖南理工学院图书馆志愿者协会的大学生志愿者当起了“导游”,带领小记者和家长们一块参观了图书馆。



湖南理工学院图书馆晚八点书友会负责人曹小佳老师介绍图书馆,并与小记者互动



在读书分享环节,湖南理工学院的大学生们与小记者们PK背诵有关阅读的诗词名句,气氛热烈,掀起了一段小高潮。

小记者胡旭林大声而流利地背诵了颜真卿的《劝学》,并且推荐大家多看《三国演义》。他提醒其他小记者们,《三国演义》虽是名著,但和真实的历史是有出入的,所以可以对照《三国志》一起看。

“现在的小朋友真的很厉害啊,读的书很多,说话也很棒。”活动结束后,创客空间现任学生主席胡威感慨道。他认为,在提倡科技强国的今天,对于小朋友的引导和兴趣的激发显得尤为重要。“小朋友是未来的希望,相信走进图书馆会让孩子们有所收获。同时,这次活动也是对我们团队能力的一种全方位锻炼。”

场的家长和老师都忍不住。谢老师感叹:“你的回答,是很有深度的。那么来了之后,现在又是什么感觉呢?”这一次,小记者们又提出了自己参加活动的感受和看法,不少回答都得到了谢老师的认可。

本次活动,还有5名新加入的小记者上台展示才艺和自我介绍,其中一名小记者还表演了一段英语话剧,赢得了大家的掌声。



一楼的自动借阅和检索书目的机器对于小记者们来说可是个“新鲜宝贝”。志愿者向小记者和陪同家长演示了借阅和检索图书的操作,有的小记者亲自上手体验。另一边是图书馆专门开辟的岳阳本土作家作品陈列处,韩少功等名家的作品都被收藏其中。

随后,志愿者带领小记者来到位于二楼的南湖创客空间。这是隶属于湖南理工学院图书馆的技术部门,由一群有想象力、创造力、执行力的学生组成的社团。在这里,创客空间的现任学生主席胡威向小记者们展示了创客空间的发明成果:3D打印的恐龙头骨、自制迷你“小蛮腰”建筑、航空模型、小型无人机等。“好神奇啊!”“真好玩!”看到一个个有趣又新奇的小发明,小记者们忍不住连声赞道,有的还好奇地拿起模型端详了一番。

一位大学生哥哥现场展示了创客空间发明创造的航空模型。“哇!飞起来了!”小记者邓方红看着头顶上的航模说。在短暂地飞行一圈后,大哥哥一伸手,航模又精准地落在了他的掌心。

在图书馆的三楼,小记者们放轻脚步,畅游浩瀚的书籍海洋,享受了一段静谧的阅读时光。8岁的小记者孙雅涵坐在一群大学生中看书,显得十分醒目。孙雅涵和大多数小记者一样是第一次接触到高校图书馆,这里的

书籍之多和陈列之广深深地震撼了她。孙雅涵的妈妈孙女士看到女儿如此热爱阅读,欣慰地笑了:“她最近在看《福尔摩斯全集》。”孙女士说,女儿从小就喜欢阅读,而且阅读的范围广,书籍质量高。

“孩子懂事,有点小零食居然还知道带回家给我吃。”孙女士的教育理念也是十分先进的:她认为孩子不应只看重学习,更要应注重全面发展。这次参与小记者活动,来到高校图书馆,为的就是激励孩子好好学习,只有更好地学习才能享有这样更好的学习环境。说到这里,孙女士也表示:“其实这样的学习环境,别说我女儿,我都很向往。”

湖南理工学院图书馆技术部主任、创客空间的创始人谢海鸥老师向小记者们提出了两个问题。首先,谢老师询问大家在来之前认为图书馆是干什么的。有的小记者说是看书的,还有的说是查阅资料的,而洞庭湖学校的小记者胡旭林站了起来:“老师,我觉得图书馆是能让人知道历史兴衰的!”

对于这样“人小鬼大”的回答,全



理工图书馆南湖创客空间创始人谢海鸥老师与小记者互